
 
 

Homilija msgr. Ratko PERIĆ, biskup mostarsko-
duvanjski i apostolski upravitelj trebinjsko-
mrkanski, 2019. 

 

 U svojoj biskup Perić progovorio je o 
žrtvi Vukovara. U svjetlu kršćanske vjere, možemo pro-
matrati njegov pad uistinu kao početak nove zore: „Iz 
bezdana poraza i toliko nedužne krvi prolivene ukaza 
se velebna pobjeda kao rezultat žrtve paljenice, užasan 
gubitak kao neprotumačiv dobitak, iz tragične smrti novi 
život.“ Kao što nas po svojoj muci i smrti Krist oslobodio 
od vlasti grijeha, tako su Vukovarci svojom krvlju izborili 
hrvatsku slobodu. Biskup je propovijed zaključio riječi-
ma: „Kriste, Mire i Pomirenje naše, pomiri Srbe i Hrva-
te, i u tolikim zemljama domaće i migrante, da Ti svi 
budemo ne: daleko, nego blizu; da uvijek doživljavamo 
plodove Tvoga Otkupljenja. Ti nam svima poručuješ u 
današnjem Evanđelju (Iv 14,1-16) da se „ne uznemiruje 
srce“ naše, pod uvjetom da vjerujemo „u Boga“ i u Te-
be. Evo mi vjerujemo u Boga Oca i u Tebe, Sina njego-
va Jedinorođenoga. I nastojimo se držati Tvoje zapo-
vjedi! Ti si nam  pokazao put objavljujući nam da „u 
kući Oca“ Tvojega ima „mnogo stanova“, da nema ne 
bi nam kazao: „Idem pripraviti vam mjesto“. Kada nam 
pripraviš mjesto, doći ćeš po nas da i mi budemo gdje 
si Ti. A kuda i kamo Ti odlaziš, znamo put: put Križa 
kojim si Ti prošao, put Žrtve koju si Ti podnio, Put Istine 
i Života, jer si Ti sam jedina Istina i Život. Kada dođeš, 
Gospodine Isuse, nađi nas ne kako ratujemo za stano-
ve zemaljske, nego kako se radujemo i radimo za 
„stanove vječne“. Tako neka bude!“ 
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 U GODINI 
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Obradovah se kad mi rekoše: 
»Hajdemo u dom Gospodnji!« 

Eto, noge nam već stoje 
na vratima tvojim, Jeruzaleme. 

 
 

Jeruzaleme, grade čvrsto sazdani 
i kao u jedno saliveni! 

Onamo uzlaze plemena, 
plemena Gospodnja. 

 
 

Po zakonu Izraelovu 
da slave ime Gospodnje. 

Ondje stoje sudačke stolice, 
stolice doma Davidova.  

 

Otpjevni psalam: Ps 122, 1-5 

 

 [...] Samo ako smo bogobojazni, otkrivamo da pos-
toji prostor Božjega kraljevstva i u nama koji nam nitko ne 
može oduzeti. Ako se držimo Krista, njega nam nitko ne 
može oduzeti, te on postaje naše bogatstvo i naša pobjeda 
u svemu. Bogobojaznost je preduvjet da otkrijemo da je 
Isus kralj i kad je u smrtnoj muci i kad visi na križu razapet 
kao zločinac. Bogobojazan čovjek otkriva da postoji Božje 
kraljevstvo, te da je svojim djelima usmjeren prema njemu, 
ili se okreće od njega. Zato se sabire u sebe i pred Kristom 
priznaje koliko je slab i nemoćan bez njega i kako je potre-
ban njegove pomoći za ispravan hod i dobra djela. Bahati 
ljudi to ne mogu. Oni žive udaljeni od Boga, te potom ogre-
znu u svojim stavovima, nakon čega se ne vraćaju nazad 
niti u posljednjim trenucima života. Bahati ljudi gledaju sa-
mo sebe i svoj zemaljski život, ne tražeći smisao već izba-
cuju iz sebe zlu misao skrbeći jedino kako sebi produžiti 
zemaljske dane. Njima treba Krist za osobni probitak, a 
toliko su slijepi da i ne vide same sebe, svoju dušu i svoja 
djela. Uvrijedili bi se da ih netko u nečemu prekori, te bi 
one koji druge prekoravaju ili poučavaju Božjoj istini prog-
lasili ljudima koji sude, dok bi sami bili subjektivni u tolikoj 
mjeri da bi bili spremni nepravedno i bez povoda suditi čak 
i Sinu Božjemu. 

Upravo zato onaj prvi razbojnik nije ni osjetio da 
mu je Krist s križa mogao dati nebesko kraljevstvo i obdari-
ti ga, unatoč svemu, vječnim životom. On nije poznavao 
mir duše niti mu je težio, pa zato nije mogao otkriti snagu i 
veličinu Kristove dobrote kojom je mogao zadobiti oprošte-
nje grijeha. A da ne govorimo o tome kako nije otkrio znač-
enje Isusove nevinosti, niti ga je zanimalo promatrati njega 
koji nije ničim zaslužio osudu i kaznu križa. 

Isusovom kraljevskom moći, međutim, upoznajemo 
sami sebe, otkrivamo tko smo, kao i svoje zablude i propu-
ste, slabosti i grijehe. Ali tom istom moći primamo oprošte-
nje ako Isusa ponizno zamolimo da nam bude milostiv i 
milosrdan. Današnja svetkovina nam je prigoda da u bogo-
bojaznosti iskusimo Isusovu kraljevsku moć, te da i sami 
čujemo i osjetimo istinitost riječi koju reče: Zaista ti kažem: 
Danas ćeš biti sa mnom u raju! 

http://www.vojni-ordinarijat.hr/index.php/propovijedi/krist_po_zhrtvi_pomiritelj_naroda
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U ono vrijeme: Podrugivali se Isusu 

glavari s narodom: »Druge je spasio, neka 
spasi sam sebe ako je on Krist Božji, Izabra-
nik!« 

Izrugivali ga i vojnici, prilazili mu i 
nudili ga octom govoreći: »Ako si ti kralj ži-
dovski, spasi sam sebe!« A bijaše i natpis 
ponad njega: »Ovo je kralj židovski.« 

Jedan ga je od obješenih zločinaca 
pogrđivao: »Nisi li ti Krist? Spasi sebe i 
nas!« A drugi ovoga prekoravaše: »Zar se 
ne bojiš Boga ni ti, koji si pod istom osu-
dom? Ali mi po pravdi jer primamo što smo 
djelima zaslužili, a on – on ništa opako ne 
učini.« Onda reče: »Isuse, sjeti me se kada 
dođeš u kraljevstvo svoje.« A on će mu: 
»Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u 
raju!« 

 
Engleski pisac John Tolkien u romanu 

“Gospodar prstenja” opisuje kraljevstvo u kojemu je pri-
jestolje odavno ispražnjeno i bez nasljednika. Kraljev-
stvo se nalazi u velikoj opasnosti i metežu. I tada se iz 
šuma sjevera pojavljuje lik koji potječe iz kraljevskog 
roda. Ubrzo se pokazuje kao hrabar junak. Protjeruje 
neprijatelje koji su unijeli nered u kraljevstvo. Uklanja 
svaku bijedu i nepravdu. 

Zatim zauzima prijestolje svojih prethodnika, na 
radost naroda. Tolkien opisuje idealni kraljevski lik. U 
mas-medijima često se opisuje život kraljevskih obitelji i 
njihovih članova. Riječ ‘kralj’ još uvijek ima u sebi neku 
magičnu privlačnost, jer ona dodiruje ljudsku čežnju za 
pravednim i mudrim vladarom. I Crkva završava liturgij-
sku godinu svetkovinom Krista-Kralja. 

Kada se u religijskom kontekstu razmišlja o 
‘kralju’, valja imati pred očima prastaru kušnju da se 
zloupotrebi naslov ‘kralj’. Tako su se, primjerice, kraljevi 
i vladari često predstavljali kao zemaljski zastupnici ne-
beskog božanstva. Pozivajući se na takvo ‘hijerarhijski’ i 
piramidalno shvaćanje Boga, sebe su vidjeli kao njego-
ve zemaljske predstavnike koji su imali pravo tražiti od 
svojih podložnika bezuvjetnu poslušnost i podložnost. 
Slične zloporabe naslova ‘Krista-Kralja’ bilo je tijekom 
crkvene povijesti. U ime ‘Kristova kraljevstva’ vodili su 
se ratovi, a ljudima se oduzimala sloboda. Bilo je to vri-
jeme povezanosti između prijestolja i oltara. 

Nasuprot svemu tome, današnje evanđelje po-
vezuje naslov Krista-Kralja s mukom. Isusovo kraljev-
stvo jasno se razlikuje od kraljevstva silnika i moćnika 
ovoga svijeta. Svetkovina Krista- Kralja veže se uz Veli-
ki petak. Naslov – kralj židovski – pričvršćen je na križ. 
To je čas posvemašnje nemoći Raspetoga. Jedina moć 
koju Raspeti imao u tom trenutku jest moć nad srcima 
ljudi. Ona se ne oslanja na oružje, već želi ljubavlju os-
vojiti ljude. I ta je ljubav istodobno svemoćna i ne-
moćna, ovisno o tome je li prihvaćena ili odbačena. 

U današnjem evanđelju nalazimo prizor u ko-
jemu je moguće prepoznati dva stava prema Raspeto-
me. Prvi je onaj razbojnika koji Isusa grdi i izruguje. On 
vidi samo nemoć Raspetoga, izručenost onima koji su 
ga raspeli. Drugi koji je bio raspet s Isusom vidi u sve-
mu što se događa nešto više. On u Raspetom vidi žrtvu 
ljudskog zla i sljepoće. Usprkos svemu, Raspeti je za 
njega kralj kojega moli: “Isuse, sjeti me se kada dođeš u 

svoje kraljevstvo!” Isus mu kaže: 
“Zaista, zaista, kažem ti, danas ćeš 
biti sa mnom u raju”. Raspeti ovdje ne 
oprašta grijehe dobrom razbojniku. 
On mu obećava vječni život. 

Svetkovina Krista-Kralja kojom 
završava liturgijska godina prigoda je 
da prepoznamo Božju čežnju za ljud-
skom ljubavlju, ali uvijek samo u slo-
bodi i iz slobode. Velika je napast 
htjeti ljudima upravljati nasilno, htjeti 
iznuditi ljudsku ljubav i privrženost 
dokidajući njihovu slobodu. Često se 
žudnja za vlašću nad ljudima može 
opravdati plemenitim ciljevima kao što 
su: htjeti dobro, uspostaviti pravedan 
poredak, zaštititi okoliš od devastacije 
i sl. Ruski pisac Dostojevski u romanu 
‘Braća Karamazovi’ donosi prigovor 
koji Veliki Inkvizitor upućuje Isusu: ‘Da 
si dohvatio krunu i mač, svi bi ti se 
rado podložili. U jednoj te istoj ruci 
ujedinio bi vladavinu nad tijelima i du-
šama, i započelo bi kraljevstvo mira. 
Ti si to propustio… Nisi sišao s križa 
kada su ti podrugljivo vikali: Siđi s kri-
ža i povjerovat ćemo da si Sin Božji! 
Ti nisi sišao jer nisi htio preko čuda 
ljude učiniti robovima… Žudio si za 
slobodnom, a ne pomoću čuda iz-
nuđenom ljubavlju…’. 

Ozdravljenje današnjeg svijeta 
ne može se zbiti silom. Ono je mo-
guće kada se ljudsko srce otvori Bož-
joj ljubavi koja je pokazana prema na-
ma u Isusu Kristu. I ove nedjelje Krist-
Kralj moli za našim euharistijskim sto-
lom. Njegova predanost i bezuvjetna 
ljubav poziva nas da prihvatimo naji-
zvrsniji, kraljevski put ljubavi čija moć 
uspravlja i oslobađa ljude, pobjeđuje 
nasilje i mržnju među njima. Tko nje-
mu služi, čini to dragovoljno. 

 
fra Anđelko Domazet 

https://www.franjevci-split.hr/svetkovina-krista-kralja-2/ 

 
 

  

 

- 21. studenoga 

 Slavimo posvetu kojom se Sveta 
Djevica Marija od djetinjstva posvetila Bogu 
potaknuta od Duha Svetoga, čijom je milo-
šću bila ispunjena u svome bezgrješnom 
začeću. 
  

 [...] Bog je svojom milošću pripravio 
Marijino tijelo da ono postane hramom Bož-
jega Sina, svetinjom nad svetinjama, u koju 
se spustio i nastanio Najsvetiji, Sin Božji. 
Ona je po svome odabranju prikazana, pos-
većena Bogu, određena za velike stvari, za 
ostvarenje Božjega plana o spasenju čovje-
ka. Kad čitamo one nadahnute tekstove Svetoga 
pisma, koji govore o Mariji, onda nam i današnji 
spomendan postaje tako jasan, rječit. Radi se o 
velikoj tajni utjelovljenja u koju je i Marija svim 
svojim bićem bila uvučena. [...]  
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